



ЖИГУЛЁВСКИЙ СВЕТОФОРИК

СПДО «ДДЮТ «Успех» г. Жигулевск» ГБОУ СОШ №14 г.о. Жигулёвск



№2

12, 2025

Вместе - за безопасность дорожного движения!

Рубрика «Гость редакции»

Инспектор по пропаганде БДД отделения Госавтоинспекции О МВД России по г.



Жигулевску - Ольга Щукина:
«Зимняя дорога требует особого
внимания!»

Декабрь — время волшебства, но и
время новых вызовов на дорогах.
Гололёд, ранние сумерки, снегопад —
всё это делает путь в школу и обратно
особенно опасным. О том, как
избежать неприятностей зимой, мы
поговорили с инспектором по
пропаганде безопасности дорожного
движения отделения Госавтоинспекции
О МВД России по г. Жигулевску,
старшим лейтенантом полиции
Ольгой Михайловной Щукиной.

Екатерина Мишенкина: Ольга Михайловна, здравствуйте! Спасибо, что нашли время для беседы в преддверии зимних каникул. Скажите, какие новые опасности появляются на дорогах Жигулёвска с приходом зимы?

Ольга Щукина: Здравствуйте, Екатерина! Зимой дорога становится непредсказуемой. Гололёд, снежные заносы, сокращение светового дня — всё это требует от пешеходов и водителей удвоенной осторожности. Например, тормозной путь автомобиля на скользкой дороге увеличивается в несколько раз. А из-за ранних сумерек пешеходов почти не видно, особенно если на них тёмная одежда.

Екатерина Мишенкина: Что бы вы посоветовали школьникам, чтобы их путь в школу оставался безопасным?

Ольга Щукина: Во-первых, выбирайте хорошо освещённые и расчищенные от снега маршруты. Во-вторых, носите световозвращатели — не только на рюкзаках, но и на верхней одежде, чтобы быть заметными со всех сторон. И самое главное — не спешите! Переходите дорогу только по пешеходным переходам, убедившись, что водители вас видят и успели остановиться.

Екатерина Мишенкина: А как быть с зимними забавами? Катание на санках, тюбингах — где это безопасно?

Ольга Щукина: Кататься на тюбингах и санках можно только в специально отведённых местах — на горках, в парках, вдали от проезжей части. Выходя на дорогу на «ватрушке», ребёнок рискует попасть под колёса автомобиля. Увы, такие случаи уже происходили. Родителям стоит контролировать, где и как их дети проводят свободное время.

Екатерина Мишенкина: Что вы хотели бы напомнить родителям?

Ольга Щукина: Уважаемые родители! Ваш пример — самый важный урок для детей. Если вы переходите дорогу в неподходящем месте или на красный свет, ребёнок последует вашему примеру. Зимой особенно важно провожать детей до школы и встречать их после занятий, если путь пролегает через оживлённые улицы. И, конечно, не забывайте о правилах перевозки детей в автомобиле: автокресло и ремни безопасности — обязательны!

Екатерина Мишенкина: Ольга Михайловна, а как быть с общественным транспортом зимой? На что обратить внимание детям при поездке в автобусе и при выходе из него?

Ольга Щукина: Отличный вопрос! Зимой остановки и подходы к ним часто бывают скользкими. Подходите к остановке не спеша, внимательно

смотрите под ноги. При посадке в автобус не толкайтесь - это особенно опасно на скользкой поверхности. В салоне крепко держитесь за поручни - зимой водитель может резко затормозить из-за гололеда. При выходе не бегите сразу через дорогу - дождитесь, пока автобус отъедет, перейдите по пешеходному переходу, убедившись, что водители вас видят.

Екатерина Мишенкина: Скажите, а как погодные условия влияют на работу светофоров и дорожные знаки? Могут ли они подвести зимой?

Ольга Щукина: К сожалению, да. Снегопад может закрыть знаки, а наледь - сделать разметку практически невидимой. Сильный снег иногда залепляет светофоры. В таких ситуациях нужно быть особенно внимательным! Руководствуйтесь правилом "нет знаков - действуй по ситуации": снижьте скорость, увеличьте дистанцию, пропускайте всех, кто имеет приоритет. Если светофор не работает, перекресток считается нерегулируемым - соблюдайте правила проезда таких перекрестков.

Екатерина Мишенкина: Ольга Михайловна, благодарим вас за столь подробные и полезные ответы! Ваши советы обязательно помогут нашим юным читателям и их родителям безопасно пережить зиму.

Ольга Щукина: Спасибо за возможность обратиться к детям и их родителям! Берегите себя и помните: безопасность на дороге - это в первую очередь внимание и ответственность каждого из нас!



Беседовала Екатерина Михайловна Мишенкина, педагог-организатор
СП ДО «ДДЮТ «Успех» г.Жигулевск» ГБОУ СОШ №14

Секретная миссия: стать заметным!

Как световозвращатели спасают жизни зимой

Зимний день короток, а путь из школы домой часто проходит в темноте.

Снег, туман, метель — в таких условиях водителю сложно заметить пешехода. Темная одежда делает тебя практически невидимкой на дороге.

Но у нас есть супероружие — световозвращатели!

Почему именно зимой?

- **Ранние сумерки** — ты идешь в школу и возвращаешься домой в темноте
- **Плохая видимость** — снегопад, метель, туман скрывают пешеходов
- **Снежный покров** — делает привычные ориентиры неузнаваемыми
- **Скользкая дорога** — тормозной путь автомобиля увеличивается в разы



Стань звездой дороги!

Размещай световозвращатели правильно:

- ✓ На обеих руках — на запястьях или выше
- ✓ На рюкзаке — с обеих сторон
- ✓ На груди — на куртке или жилете
- ✓ На ногах — на брюках или обуви

Помни:

Один световозвращатель — хорошо, но несколько — лучше! Водитель увидит тебя с расстояния 150-200 метров вместо 20-30. Это дает ему времени для безопасного маневра.

Креативный подход

Современные световозвращатели — это не просто желтые полоски. Это:

- Стильные брелоки на рюкзак
- Яркие браслеты на руку
- Модные наклейки на одежду
- Даже световозвращающие шнурки!

Проверь себя

Устройте в классе конкурс: кто придумает самый креативный способ использовать световозвращатели? Чей зимний наряд окажется самым безопасным? Помни — быть заметным значит быть в безопасности!

*Присоединяйся к команде ЮИД —
стать примером для других!*



Рубрика: «Для самых маленьких»

На пути у этого автобуса много препятствий! Помоги ему найти самый безопасный и быстрый путь к конечной остановке, но не забудь, что он не должен пропускать остановки.



Посвящение в пешеходы состоялось!



16 октября наша школа стала эпицентром правил дорожного движения! Для наших самых юных учеников — первоклассников — прошел настоящий праздник «Посвящение в пешеходы».

Наши незаменимые активисты из отряда ЮИД «Дорожный патруль» под руководством советника директора по воспитанию Елены Финько устроили для ребят крутоую игровую программу: загадки, подвижные игры и викторины на знание ПДД. Герои праздника Светофор и Незнайка проверили у ребят знание ПДД. Было весело и познавательно! 🚦

Почетным гостем стала инспектор Госавтоинспекция О МВД России по г. Жигулевску по пропаганде БДД Ольга Михайловна Щукина, которая поздравила первоклассных 😊пешеходов и пожелала им безопасных дорог.

В финале каждого первоклассника ждали заслуженные подарки:

- Паспорт пешехода — первый серьезный документ!
- Яркий световозвращающий брелок, чтобы быть заметным на дороге в темное время суток.

Теперь наши первоклашки не просто ученики, а ответственные пешеходы!

День Мамы!



День Матери отмечается ежегодно во многих странах мира и является одним из самых трогательных праздников, посвященных материнской любви и заботе. Этот праздник призван выразить благодарность материам за их самоотверженность, терпение и тепло, которое они дарят своим детям каждый день.

В предверии этого замечательного праздника педагог Центра по профилактике ДДТТ СП ДО "ДДЮТ " Успех" Мишенкина Е.М. и инспектор по пропаганде БДД отделения Госавтоинспекции О МВД России по г. Жигулевску Щукина О.М. провели профилактическую беседу и творческий мастер класс для обучающихся 3"А" класса ГБОУ ООШ 3, на котором ребята изготовили красивые и полезные подвески со световозвращающими элементами в подарок своим мамам.

Не обошлось также без профилактической акции "В день Мамы", на которой девочки отряда "ЮИД" ГБОУ ООШ N3 вместе с нашим педагогом и сотрудником Госавтоинспекции напомнили о важности соблюдения правил БДД и поздравили женщин на улице с этим прекрасным праздником, подарив им памятные сувениры со световозвращающими элементами.